
 

 

Η Τεράστια Διαμαρτυρία του 1891 
Το 1891, ο Πολιτειακός Πρωθυπουργός James Munro είπε ότι θα καταθέσει προς συζήτηση ένα 
νομοσχέδιο για την ψήφο των γυναικών εάν καταδεικνύονταν ότι οι απλές γυναίκες επιθυμούν αυτό 
το δικαίωμα. Το πρώτο νομοσχέδιο για το δικαίωμα ψήφου των γυναικών κατατέθηκε προς 
συζήτηση το 1889 - η πρώτη φορά που ένα τέτοιο Νομοσχέδιο κατατέθηκε προς συζήτηση στη 
Βρετανική Αυτοκρατορία. 
Η Αντιαλκοολική Ένωση Χριστιανών Γυναικών Βικτώριας και ο Σύνδεσμος Γυναικών για το 
Δικαίωμα Ψήφου Βικτώριας δέχτηκαν την πρόκληση και ένωσαν τις δυνάμεις τους για να 
διοργανώσουν μια διαμαρτυρία.  
Ξεκίνησαν μια καμπάνια χτυπώντας κάθε πόρτα σε ολόκληρη τη Βικτώρια, συνέλεξαν σχεδόν 
30.000 υπογραφές σε έξι εβδομάδες. 
Μεταξύ αυτών που υπέγραψαν ήταν και η Jane Munro, σύζυγος του Πολιτειακού Πρωθυπουργού. 
Άλλες διάσημες γυναίκες ήταν: 
• Margaret McLean (υπέγραψε ως Mrs William McLean), Αρχηγός της Αντιαλκοολικής Ένωσης 

Χριστιανών Γυναικών και αγωνίστρια για τα γυναικεία δικαιώματα και την ψήφο.  
• Margaret Higinbotham, σύζυγος του George Higinbotham, που υπήρξε ένας αμφιλεγόμενος 

πολιτικός και δικηγόρος.  
• Bessie Lee, γυναίκα εργατικής τάξης που έγινε διάσημη ως αγωνίστρια για τον αντιαλκοολισμό 

και συγγραφέας.  
Γιατί ονομάστηκε Τεράστια Διαμαρτυρία; 
Η Διαμαρτυρία για το Δικαίωμα Ψήφου των Γυναικών λέγεται επίσης και ‘Τεράστια Διαμαρτυρία’ 
λόγω του τεράστιου μήκους της.  
Έχει μήκος περίπου 260 μέτρα και πλάτος 200 χιλιοστά και είναι κατασκευασμένη από χαρτί 
κολλημένο σε βαμβακερό υφασμάτινο υπόστρωμα, τυλιγμένο σε χαρτονένιο περιστρεφόμενο 
άξονα που στηρίζεται σε μια βάση.  
Χρειάστηκαν αρκετοί υπάλληλοι για να τη μεταφέρουν στη Βουλή όπου κατατέθηκε τον Σεπτέμβριο 
1891. 
Η διαμαρτυρία ζητούσε ότι οι ‘Γυναίκες θα πρέπει να ψηφίζουν με ίσους όρους όπως και οι άντρες’.  
Αν και οι γυναίκες στη Βικτώρια δεν κέρδισαν το δικαίωμα ψήφου στις πολιτειακές εκλογές έως το 
1908, αυτή η διαμαρτυρία συνέβαλε σημαντικά στη δημοσιοποίηση του προφίλ του κινήματος για 
το δικαίωμα ψήφου των γυναικών. 

 

 

 

 

 

Petition - Greek 



 

 

Η Τεράστια Διαμαρτυρία σήμερα 
Μέσω των συνδυασμένων προσπαθειών του Γενεαλογικού Συνδέσμου Βικτώριας, του Βασιλικού 
Ιστορικού Συνδέσμου Βικτώριας, του Γραφείου Δημόσιων Αρχείων Βικτώριας και της Βουλής 
Βικτώριας, η Διαμαρτυρία για το Δικαίωμα Ψήφου των Γυναικών έχει μεταγραφεί ψηφιακά και έχει 
τοποθετηθεί σε μια τράπεζα πληροφοριών. 



 

 

Τώρα είναι δυνατό για όλους να ψάξουν στην τράπεζα πληροφοριών για να βρουν εάν οι γυναίκες 
πρόγονοί τους ήταν μεταξύ των θαρραλέων γυναικών που υπέγραψαν τη διαμαρτυρία και 
συνεισφέραν σημαντικά στα σημερινά δικαιώματα των γυναικών. 

Η Τεράστια Διαμαρτυρία φυλάσσεται στο Γραφείο Δημόσιων Αρχείων Βικτώριας (PROV) και 
προστέθηκε στον Κατάλογο Ιστορικών Αρχείων Βικτώριας τον Αύγουστο 2007. Καταχωρήθηκε στο 
πολιτιστικό Αρχείο της ΟΥΝΕΣΚΟ στις 20 Φεβρουαρίου 2008. 

Για περισσότερες πληροφορίες και να αναζητήσετε υπογραφές στην Τεράστια Διαμαρτυρία, 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: http://www.parliament.vic.gov.au/WomensPetition/background.htm 

http://www.prov.vic.gov.au/petitions/women.asp 
Εικόνα Vida Goldstein, παραχώρηση από τη Συλλογή Χειρόγραφων Αυστραλίας, Πολιτειακή Βιβλιοθήκη Βικτώριας. 
Εικόνα The Age, παραχώρηση από τη Συλλογή Εφημερίδων, Πολιτειακή Βιβλιοθήκη Βικτώριας. 
 


